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インターネット利用時、どのような機器・端末を使用

するかを尋ねたところ、「スマートフォン」が最多で

73.5％、「パソコン」が38.7％、「タブレット端末」

が18.1％となりました。

年代別では、70代までの全年代で「スマートフォ

ン」が最多で、20～40代までは「スマートフォン」の

利用率は9割超となっています。40・50代では「パ

ソコン」の利用率も高く、半数を占めており、20・

30代では、「テレビ（インターネットに接続できるも

の）」も20％前後利用していました。

年代別 家計簿や健康などの生活支援アプリ・ツールの利用頻度

先月に続き、日本生協連が全国の組合員5,478人を対象に2021年7月に実施した「全国組合員
意識調査2021」より、結果の一部をご紹介します。

『インターネット利用状況』
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年に数回 利用しない 無回答

「生活支援アプリ・ツール」の利用頻度は若い世代ほど高い結果となりました。

家計簿は中年層・高齢層でも関心が高い分野ですが、アプリの利用はまだ少ないようです。
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（単位：％）

（ｎ＝5,478）

インターネット利用時の使用端末



収支（総平均・年代別）

2021年12月分のご回答が締まりました。

結果のご報告はもう少し先になりますが、

１年間ご協力頂きありがとうございました。

2022年も継続してご協力頂けるモニター様

には『プロフィール変更』のご連絡をさせて

頂いております。メールアドレスや住所な

どの登録情報をご自身で変更頂けるように

なりましたので、1/28にお送りしました

メール・マニュアルをご覧いただき、

2/20までにご変更頂きますよう

よろしくお願いします。

＼ モニターさんのコメントから見えた ／

いろいろ出費

年賀はがき

1万円

生ごみ処理機

5万6千円

今月の有効回答数は958件。
その内、20代が4件、 30代が93件、40代が237件、50代が282件、
60代が224件、70代以上が118件でした。

スズメバチの
巣除去

２万8千円

よかったら
フォローください



今月、92歳の母が突然旅立ちました。
寝込むこともなく皆に愛され、皆を愛
し、見事な最後でした。母の死は、私
自身のこれからの生き方をあらためて
問う機会となりました。
（三重県 60代)

コロナが少し落ち着いてきたので隣県
に旅行に行きました。前から子どもた
ちが行きたがっていた仮面ライダー
ルームとプリキュアルーム。結構なお
値段でしたが久々の遠出で大人も楽
しめ、とてもいい思い出になりました。
（岐阜県 30代)

コロナの感染者数も日に日に減少し、
少しずつですが自粛生活から解放さ
れつつあります。外出する機会も増え
たこともあり衣服や化粧品の購入も
増えました。食料品の値上げがじわじ
わ始まり家計的には財布の紐を緩め
ずしっかり向き合っていきたいと思いま
す。（千葉県 30代)

ガソリン代が高い。 外出は最小限
にしているのでこれ以上の節約は精
神的によくないので構わず使用してい
る。 いつもながら元気が一番と自分
を励まして、つましいながら楽しく暮ら
している。 （鹿児島県 70代)

夫の職場に、今月いっぱいで辞めると
言う若い男の子。これからどうするの
か？と聞いたところ、男性向け脱毛店
をやると。これを聞いて、思わず笑って
しまった。思いもしない転向。なんだか
面白い。介護からはアンダーヘアーの
処理が言われ始めている。私は今
ちょっと抵抗があるけど、要介護の身
になったら処理すると言うのが、自然
の流れになっていく時が来るんだろなぁ。
（三重県 50代)

重い障害のある娘が将来困らないよ
うに、必要になった時親が娘の成年
後見人になれるように・・・成人してし
まうと出来ないこともあるので未成年
のうちに手筈を整えることにしました。
公正証書を作るために司法書士さん
にお願いしたため、その費用がかかりま
した。 （富山県 40代)

コロナ禍で家族だけで広めの公園に
出かける機会が増えたのでテント用
品を購入しました。これから寒くなるの
で使うのは少し先になりますが、来年
の楽しみができました。
（佐賀県 20代)

部屋の照明をLEDに変えました。もう
すぐ、自分で取り替えられなくなる
（危険だから）年齢なので、死ぬま
で保てそうな長持ちするLEDに変え
たので住居費その他が高くなりました。
オリーブオイルのまとめ買いで調味料も
高くなり、したがって食費も多めになり
ました。そろそろ、高いところにものを置
くのは危険になり始めた年頃です。
（大阪府 70代)

今月は高校生の子供の修学旅行
（沖縄）があり、現地でのおこづかい
のため臨時出費がありました。入学以
来コロナの影響で、休校やオンライン
授業、文化祭や遠足など行事の中
止など学校らしい事ができていなかっ
たので、今回修学旅行に行くことがで
きて本人も満足そうでした。旅行費
用もそれなりにかかりましたが、お金に
は代えられない体験はとっても大事だ
と感じました。 （神奈川県 40代)

いつも人と会うために出かけることはあ
りませんが、そんな中でも今年はことに
コロナのために人と会うことも余計にな
かった気がして、もうそろそろ辞めようか
と思っていた年賀状も今年、もう少し
出してみようかしら、と注文しました。
12月に入ったので描き始めようかと思
います。 （兵庫県 60代)

来年定年を迎える夫が、10月下旬
に脳出血で搬送され、結果半身に麻
痺が残る状態で現在もリハビリ入院
中です。12月分の給与以降は2/3
の収入となる予定です。生命保険に
も加入していても、入院費は赤字とな
り頭のイタイ事、不安はつきませんが
あの時点で今生の別れとなるより良し
としよう！と前向きにとらえております。
病室を訪ねる事もできない日々です
が、LINEで連絡を取り合い、不自由
な入院生活が少しでも快適になるよ
う差し入れする日々です。県外在住
在勤の娘、免許証を取得したばかり
で着替え持参を担ってくれる大学生
の長男と、苦難な時に家族で結束
過ぎる我が家はなかなかいいぞ！と
自己満足ですが、悪くない体験をして
いる真っ最中です。
（愛知県 50代)

“コロナ”が漸く落ち着きかけたと思っ
たら、またまた新手の変異株。オミク
ロン株！ 第６波の脅威が目の前
に・・・。コロナとの付き合いはまだまだ
当分続くのでしょうか。年末年始を無
事に過ごせるよう万全の対策をして暮
らします。（山口県 80代)

年末が近づいてきたため、ふるさと納
税を沢山しました。返戻品は、お米や
お肉など、普段から使うものにしました。
子ども達が食べ盛りな時期のせいか、
今年は食費が多くなっている気がしま
す。（愛知県 40代)

剪定した庭木を素早く細かく処理出
来るシュレッダーを購入。これにより格
段庭木の手入れが楽になった。夫の
パート料から支払ってくれたので(家計
簿には計上)家計が楽だった。益々、
庭木の手入れに精を出し綺麗になっ
て良かった！（茨城県 60代) 2021年も終わりが見えてきました。

11月は、長男の家に女の子が誕生
しました。コロナのご時世なので、まだ
会えていません。どこにいても健やかに
育ってくれればそれで十分です。次男
は12月に結婚披露宴です。次世代、
頑張ってくれ！ですね。そして来年2
月には夫が60歳で定年、延長して
働きます。世代コータイね。
（静岡県 50代)



収支（記入者平均・年代別）


